

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.912

Sábado 17 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

El ministro de la Guerra asumirá el mando de todas las fuerzas y es creada una Comisaría General de Guerra para ejercer el control político y social de las mismas

En Valencia se celebra una función para los niños, siendo representada la obra "Los intereses creados", tomando parte en la misma, Jacinto Benavente

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PORTUGAL, DETENIDO

Madrid, 15 (5 tarde). Conferencia recibida después de cerrada nuestra edición de ayer.— Según una información que se ha recibido, Portugal es un verdadero nido de fascistas, con el asentimiento del gobierno de Oliveira Salazar.

La Banca portuguesa ha hecho diversos empréstitos a favor de los rebeldes españoles.

Gil Robles tiene establecidos dos Comités en el Hotel Avis: Uno, llamado Comité, integrado por los militares rebeldes, y otro gabinete, que lo integran los diplomáticos traidores a la República.

Los facciosos españoles se aproximan de gasolina para los aparatos que tienen en su poder, en el aeródromo de Casaberca.

El Embajador de España en Lisboa, señor Sánchez Albornoz, está preso en la propia Embajada.

Unos policías portugueses le maltrataron de palabra y obra, y otros políticos de Lisboa le aconsejaron al señor Sánchez Albornoz a que se marchara de la capital portuguesa, dejando la Embajada española en poder de un país que no sea ni Francia ni Inglaterra, por que en ese caso ellos tomarían represalias contra la Embajada de España.

El señor Sánchez Albornoz, se ha negado a admitir esta suzeranía de los políticos portugueses, y permanece aún en la Embajada, pero está detenido e incomunicado.

UNA CALLE A LINA ODENA

Se le ha dado el nombre de Lina Odena a la calle madrileña que antes se denominaba San Cosme.

INTERESANTES DECLARACIONES DE DON MANUEL AZAÑA

El Presidente de la República, don Manuel Azaña, ha recibido a un periodista, a quien le ha dicho que la actitud de las naciones con respecto al pueblo español, puede hacer peligrar la situación del porvenir de las potencias occidentales.

Añade que el equilibrio de las fuerzas del Mediterráneo están en la posesión del Estrecho de Gibraltar y en la utilización de nuestras bases navales en el atlántico, así como que las materias primas que existen en nuestro suelo, son presas que se disputan en este primer acto de la segunda Gran Guerra.

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer se celebró consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra, no concurriendo los ministros de Agricultura y Obras públicas, señores Uribe y Just.

Al terminar la reunión ministerial, el ministro de Marina y Aire señor Prieto, dijo a los periodistas que se había tratado de asuntos que quedarán pendientes en el Consejo de Ministros, celebrado últimamente.

Añadió el señor Prieto que las noticias que recibían de todos los frentes acusaban un mejoramiento a nuestro favor.

El ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, dió a los periodistas una referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros que acababa de celebrarse.

Dió que aparte de algunos asuntos de trámite, se habían estudiado los informes remitidos al Consejo por el Tribunal Supremo, relativos a varias sentencias capitales, dictadas por los Tribunales Populares.

LA LUCHA EN OVIEDO

Las noticias que se reciben de Gijón, dan cuenta de que continúa el avance de los mineros asturianos que se encuentran en el campo de San Francisco.

Añaden estos informes que las fuerzas del faccioso Aranda, se refugian en el cuartel de Pelayo, pero se cree que en definitiva se refugiarán en el cuartel de Santa Clara.

Las fuerzas que marchan de Galicia para socorrer a Aranda y a los traidores que le siguen, no pueden avanzar, pues están duramente castigadas por los mineros asturianos.

DE LA «GACETA»

En el número de la "Gaceta", correspondiente al día de hoy, se publica, entre otras cosas, lo que sigue:

Hacienda.— Decreto disponiendo que a partir del día 17 de Octubre, el Banco de España entregará, provisionalmente, unos certificados que ampararán el valor de la plata, de cinco y diez pesetas, para realizar la sustitución de la actual moneda de cinco pesetas.

Aquellos certificados tendrán el mismo poder liberario de las monedas referidas.

SE REUNE EL TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana se ha reunido el Tribunal Popular en la Cárcel Modelo, para celebrar la vista del sumario instruido contra los que participaron en la sublevación del cuartel de la Montaña, relativo al Grupo de Alumbrao.

Figuran entre los encartados, dos brigadas, un maestro armero, y varios paisanos.

Después de la declaración de los procesados, fué suspendido el juicio hasta el día siguiente, a las nueve de la mañana.

UNA EXPULSION DEL PARTIDO DE UNION REPUBLICANA

El Comité Ejecutivo Nacional del partido de Unión Republicana, ha dado una nota a la Prensa diciendo que ha sido expulsado del partido, Rafael Suárez, que ostentaba el cargo de Delegado del Gobierno en el Banco Hipotecario, y que se ausentó de Madrid sin la autorización precisa y conocimiento del Comité, marchando al Extranjero.

DE LA «GACETA»

Madrid, 16, 5 tarde.— La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Justicia.— Decreto disponiendo que mientras duren las actuales circunstancias, los jueces de instrucción aceptarán todas las comisiones rogatorias que les encomienden la autoridad militar.

Sustanciarán transitoriamente los sumarios y diligencias, así como todos los asuntos de jurisdicción de los Tribunales especiales, siempre que así les sea interesado por las autoridades correspondiente.

Guerra.—Circular declarando que el ministro de la Guerra asume el mando de todas las fuerzas armadas y organizadas como jefe superior de las mismas.

Otro, creando una Comisaría general de Guerra, con la misión de ejercer el control, tanto político como social, sobre los soldados, milicianos y demás fuerzas armadas, al servicio de la República.

También tendrá como misión esta Comisaría general de Guerra, la de lograr la coordinación entre los mandos militares y las masas combatientes.

Otro disponiendo que la Comisaría general de Guerra esté regentada por don Julio Alvarez del Vayo, y que actúen como sub-comisarios don Antonio Mitje, don Crescenciano Bilbao, don Angel Pestaña y don Angel Gil-Roldan.

Otro, disponiendo que reingrese en el Ejército, el teniente coronel retirado don Arturo Mena, y ascendiéndole a coronel.

Instrucción pública.— Orden por la que se anulan todos los concursos anunciados para la provisión de cátedras en los diferentes centros de enseñanza.

Comunicaciones.— Decreto autorizando la formación del Batallón de reserva constituido por los técnicos de Correos.

EL TRIUNFO DE LOS MINEROS SOBRE EL EX CORONEL ARANDA

Las noticias que se reciben de Oviedo, dan cuenta de que se acentúa la presión de los asaltantes de la capital sobre los facciosos.

Los rebeldes han evacuado el Hospital, y cuando los facciosos se repliegan, incendian los edificios.

El enemigo, en su retirada, se encamina hacia la Catedral.

En este edificio pretenden resistir ante el noble empuje de los mineros asturianos.

Los facciosos prosiguen tiroteando a la indefensa población civil.

Un evadido ha dicho que los soldados permanecen acuartelados, pero sin armas en el cuartel de Pelayo.

También dice que el Gobierno civil ha sido trasladado por los rebeldes al lugar que ocupa la Diputación Provincial.

La lucha ha continuado durante todo el día y la noche, llegando las tropas leales hasta la iglesia de Santo Domingo.

Los bravos mineros asturianos atacan con un gran ardor la fábrica de armas, el cuartel Pelayo y el Parque ovetense.

Han sido recogidos más de 70 cadáveres de falangistas. Muchos de estos abandonaron los uniformes, preparando la huida vestidos con monos.

PARTE DEL FRENTE OCCIDENTAL

En el parte oficial del frente occidental se dice que continúan los violentos combates a pesar del mal tiempo y la gran cantidad de barro formada con motivo de las últimas lluvias.

Los leales siguen llevando la mejor parte, en la lucha.

UN FESTIVAL EN HONOR DE LOS TRIPULANTES RUSOS

Barcelona.—Anoche asistió el presidente de la Generalidad, don Luis Companys, a un festival que se celebró en el Teatro Tívoli en honor de los marinos del buque ruso «Ziryani», cuyo festival tuvo un éxito enorme, sucediéndose las ovaciones inenarrables.

Fué interpretada Tosca y Otelo por Hipólito Lázaro y María Espinosa y al final de la función fueron cantados «L'Segadors» y «La Internacional».

Don Luis Companys invitó al cónsul ruso a que pasase a su palacio.

UNA NOTA DE UNA COMISION DE ABOGADOS

Una comisión de abogados repatriados de Portugal, formada por don José García, don Rafael Moreno, don José María Jiménez y don Luis Bello, han dado una nota a la prensa, en la que ensalzan la acogida que se les ha hecho en Cataluña.

Dicen que la región catalana es un firme puntal de la España que todos anhelamos.

Terminan dichos abogados en su nota con un viva a Cataluña y un viva a la República.

COMPANYS Y SUS ACOMPAÑANTES, ACLAMADISIMOS

Esta mañana, el presidente de la Generalidad señor Companys, acompañado por el señor Gassols, el jefe de los Mozos de escuadra, y los diputados por Lérida se trasladaron a Tarrega, siendo ovacionados por el pueblo.

Por todos los pueblos del trayecto, salieron los Comités locales y el vecindario ovacionando a los viajeros.

Desde Lérida salió a recibirles una caravana de automóviles, y la entrada a la población, fué apoteósica.

Los viajeros fueron recibidos por el Comisario de la Generalidad, en Lérida, y las autoridades locales.

El vecindario invitó al señor Companys a hablar, y este dijo lo siguiente: Estamos en guerra contra el fascismo y los mercenarios del Tercio y los moros. Nuestra lucha tiene una gran importancia mundial. Quisiera que Lérida diese un ejemplo en los actuales momentos, enarbolando la bandera de la revolución y la victoria. Se precisa un sentido heróico de la lucha.

También es necesario un ambiente de confianza de que barreremos el pasado.

Queridos catalanes, nuestra que rida Cataluña saldrá fecunda y robustecida de la lucha que sostiene mos. Seamos dignos de estas hermosas tierras leridanas. Hombres de buena voluntad, poned al lado de la revolución para aniquilar el fascismo.

El señor Companys fué aplaudidísimo.

Luego se celebró una recepción y banquete en el Ayuntamiento.

UN DECRETO DEL DEPARTAMENTO DE TRABAJO

El consejero de Trabajo publica un decreto disponiendo que se proceda dentro de cuatro o cinco días, a realizar las obras necesarias para que desaparezcan los obstáculos instalados en las carreteras, con motivo de la rebelión.

Dice que las grandes precauciones no están justificadas en Cataluña.

SENTENCIAS DE MUERTE CUMPLIDAS

Barcelona, 16, 8 noche.— En las primeras horas de la mañana han sido fusilados los ex tenientes del regimiento de Badajoz, José Seco Martínez y José Salcedo Coello, y el ex teniente del Regimiento de Chiclana José Mantua.

SE SUSPENDE UNA EJECUCION

Ha sido suspendida la ejecución de los tres alféreces Fernando Vidal, Angel Luna y Joaquín Cano, por orden del consejero de Justicia.

A DISPOSICION DEL JUZGADO

Por la policía han sido puestos a disposición del Juzgado Emilio Ruiz, afiliado a Renovación española; Anfolso Ruiz, capitán retirado; Juallán Margots, de Unión patriótica; Manuel Malló, derechista, y el sargento retirado Leoncio Torres.

En los domicilios de los detenidos fueron ocupados documentos monárquicos.

Dichos individuos serán juzgados por los Tribunales populares.

DETENCIONES Y REGISTROS

La policía ha practicado un registro en la casa ocupada por una familia desafecta al régimen y que desapareció a raíz del movimiento.

Los agentes de vigilancia se perdonaron en el Banco, hallando 130 mil pesetas en valores y acciones que guardaba la referida familia.

EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Los periodistas han sido recibidos por el Consejero delegado señor Tarradellas, al objeto de darles cuenta de los acuerdos recaídos en la última reunión celebrada por el Consejo de la Generalidad.

El índice de los decretos aprobados, es el siguiente:

Presidencia.— Decreto suprimiendo la censura de guerra, excepto la que se hace con referencia a la guerra propiamente dicha, y que en lo sucesivo la ejercerá el Departamento de Defensa.

Hacienda.— Decreto ordenando que en la forma en que se indica, se entreguen a la Tesorería de la Generalidad catalana, toda clase de divisas y valores extranjeros.

Defensa.— Decreto creando el grupo de transmisiones de señales.

Obras públicas.— Decreto disponiendo que los Ayuntamientos cedan a la desaparición de las barricadas, parapetos, y otros obstáculos instalados en las carreteras y caminos.

Otro, aceptando las dimisiones y haciendo nombramientos de los componentes de las Comisiones que ejercen sus funciones en la Junta de Obras del Puerto.

Cultura.— Decreto prohibiendo el derrumbamiento de las obras de arquitectura civil y religiosas, anterior a la segunda mitad del siglo XIX.

Economía.— Decreto movilizándolo el personal que presta sus servicios en las minas de carbón.

Seguridad interior.— Decreto tras pasando al departamento de Defensa todo lo relativo a las cuestiones que se refieren a la guerra actual.

Finalmente el señor Tarradellas recaló la importancia de los decretos aprobados por la Generalidad.

UNA FUNCION TEATRAL PARA LOS NIÑOS, EN LA QUE TOMA PARTE JACINTO BENAVENTE

Valencia.— En la tarde de ayer se celebró en el Teatro Principal, una función a beneficio de los niños madrileños, acogidos en Valencia.

El local estaba abarrotado de público.

Fué representada la magnífica obra "Los intereses creados", con la novedad de que el autor de la obra, Jacinto Benavente, interpretó el papel de protagonista.

Tanto los demás intérpretes como el autor, estuvieron en su actuación formidables, y el público premió sus trabajos con estruendosas ovaciones.

Al terminar la representación, Benavente, desde el proscenio dió las gracias por los aplausos que le habían sido tributados y pronunció unas bellísimas palabras que emocionaron al auditorio. Dijo entre otras cosas lo siguiente:

—Hagamos felices a los niños, para que los padres sean felices viendo dichosos a sus hijos.

Al final, Rafael Rivelles y Amparón Ferran, recitaron poesías y terminó la función entonándose «La Internacional», que fué escuchada con una gran emoción, silencio y puño en alto por el numeroso público.

Socorro Rojo Internacional

COMITE DE ALOJAMIENTO

Rogamos a todos los ciudadanos de Almería y a los Comités locales de la provincia, nos faciliten camas para poder atender a las familias que vienen huyendo del terror fascista.

Todo el mundo a cumplir con este deber humanitario. Son muchos cientos de personas las que se nos presentan todos los días reclamando nuestra ayuda y no debemos de permitir que estos desgraciados duerman en el suelo.

Las donaciones de camas y colchones, mantas y sábanas pueden hacerse en la Secretaría del Socorro Rojo Internacional, Plaza del 6 de Octubre (Altos de Intendencia), en el Alojamiento de calle Blasco Ibáñez número 9 y en el Hotel Continental, calle de Marqués de Heredia.

Por el Comité de Alojamiento, el Presidente, Juan Manuel Bravo.

Comité Provincial

Se pone en conocimiento de todos los antifascistas de Almería y su provincia se pasen por esta Secretaría a llenar los boletines de inscripción para solicitar el carnet de afiliado; y los que ya lo posean tendrán que llenar este requisito de lo contrario no será válido dicho carnet.

Por el Comité Provincial, el secretario general, Juan Peinado.

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

VERA

Jerseys para las tropas antifascistas

El delegado de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, envía a dicha Federación una tercera remesa de 39 jerseys con destino a las bravas milicias que, en los lugares de combate, luchan por las libertades del pueblo trabajador.

Como en anteriores ocasiones, damos, en nombre de aquellos héroes, gracias a quienes con tanto entusiasmo y desinterés forman en el ejército de la retaguardia contribuyendo a la obtención de la victoria.

EL CORRESPONSAL

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1337
Avenida de la República, 51

LINEA MACANDREWS

El buque a motor



PACHECO

cargará para Liverpool y Glasgow del 17 al 19 del corriente, y
El buque a motor

PONZANO

para Londres y Southampton, cargará del 21 al 22 del corriente. Estos buques han sido contratados por la Cámara Oficial Uvera. Para más informes dirigirse a MAC ANDREWS & C.º LIMITED, Maura, 2. Almería.



LUIS DEL BARRIO MORENO

Doctor en Medicina - Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso del Distrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

GACETILLAS

REGISTRO CIVIL

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Francisca González Belmonte, Ana López Julio, Luis Molina Blasco y Clara García Prieto.

Defunciones.—Ignacio Lao Rute.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Carmen Muñoz Nieto.

Defunciones.—Rafael Rodríguez Clemente.

Matrimonios.—Antonio Pardo An dajar con Francisca Jurado Díaz, y Miguel López Pérez con María Abad Asensio.

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro

Médicos, don Domingo Artés y don Francisco Pérez. Practicante, don Enrique Asensi y don José Gil.

Hospital provincial

Médico, don José Velasco Angulo.

Practicante, don José García Aguilera.

Matrona, doña Luisa Flores.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor
JUAN CRIADO
al lado de «La Campana».

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Presión media del día 767,9
Temperatura máxima 22'4
Idem mínima 14,0
Idem media 18'2
Humedad relativa media 62
Evaporación en 24 horas 0'6
Viento dominante E. S. E.
Fuerza en metro por segundo 4'0
Nubosidad despejado
Mínima en tierra 12'5
Horas de sol 9h. 46 m.
Mar Rizada

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero nos dijo a los periodistas en la mañana de ayer, que continuaba la tranquilidad en la capital y provincia.

De los frentes —agregó— son inmejorables las noticias que tengo, estando las fuerzas leales con gran espíritu combativo y amor a la República.

DIPUTACION

El Presidente de la Diputación carecía de noticias que comuni-

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantía a precio increíble, acuda a la Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición

Diatermia, corrientes galvánicas, jarádica, galvanofarádica, etc.

RAYOS X

General Segura, 2, derecha

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología del Hospital provincial.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Eduardo Pérez, número 9

Teléfono 1317

DR. ARTES GUIRADO

Sanatorio Quirúrgico. Alcalde Muñoz, 33

RAYOS X

Aparato digestivo

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5
Nuevo domicilio, Pérez Galdós, 2
Teléfono 1710

AYUNTAMIENTO

El señor Ortiz Estrella, al conversar con los periodistas dijo, que en la tarde de ayer se celebró la anunciada reunión con los patronos y obreros panaderos.

Como en ella no se llegó a un acuerdo esta tarde nos reuniremos nuevamente para llegar a un acuerdo.

NATALICIO

Ha dado a luz con entera felicidad una hermosa y robusta niña, la esposa de nuestro particular amigo, don Manuel López Giménez, doña Ana Julios Belmonte.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de perfecta salud.

Felicitamos a los venturosos padres.

ASISTENCIA SOCIAL

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el número 118.

Sindicato Provincial de Trabajadores de Municipios de Almería (U. G. T.)

Se recuerda a todos los que cobran sueldo o jornal de los fondos municipales, bien sean de la capital como de la provincia, la obligación que tienen de darse de alta en este Sindicato para poder disfrutar de las mejoras de toda índole que se consignan por el mismo. Advertiendo que el plazo de admisión, como socios fundadores terminará el próximo día veinticinco.

También se hace saber a los compañeros de la capital, que para dicha fecha, habrán de quedar constituidos todos los Comités de grupo, según preceptúan nuestros Estatutos.

Almería 16 de octubre de 1936.—El Presidente, José Córdoba Caparrós.—El Secretario general, Herenegildo García López.

INFORMACION UVERA

No salió ayer de nuestro puerto vapor alguno con cargamento de frutas.

Hoy es esperado el "Pacheco" la carga para Liverpool y Glasgow. Para este último destino empezarán hoy, sábado, a autorizar órdenes.

Del mercado de Glasgow se recibió ayer el siguiente telegrama: "Vapor "Gartbrattan", demora fuerte, sobre todo para uvas buen color y calidad. Mayoría 17/9 a 24-. Algunas verdes, pocas o muy podridas, de 2/6 a 1/1. Recomendamos —termina el telegrama— una salida en seguida para Glasgow; mercado fuerte, —mons".

Como anunciábamos ayer, el sábado no se abrirán las casetas por virtud de acuerdo de la Cámara Uvera de suspender las entradas de barriles a partir de este día. Recomendamos a este efecto la lectura de la aludida nota para su observancia y en evitación de perjuicios.

Como en dicha nota advertimos oportunamente, por medio de Prensa, se hará pública la fecha de reapertura de las casetas, y, tanto, la recaudación de la misma.

Van exportados hasta la fecha 115.458 barriles y 127 medios.

En igual día del año anterior habían salido barriles 600.537, 22 medios y 15.686 cajas.

Resumen de la exportación de mercados hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios
Belfast	173	
Bristol	2.329	
Cardiff	2.830	
Copenhague	487	
Finlandia	67	
Liverpool	30.521	
Glasgow	15.054	
Hull	2.394	
Newcastle	822	
Noruega	12.620	25
Londres	33.902	50
Suecia	14.259	52
Totales	115.458	127

Entraron ayer, viernes, por las casetas de registro, 16.249 barriles. Sobre muelle quedaron anochados disponibles, 130.256 barriles y 127 medios.

Existencias de anoche por destino:

Sin destino, 3.901 barriles; Londres, 43.511 y 101 medios; Liverpool, 34.195, 50; Glasgow, 19.249, 6.439; Newcastle, 80; Southampton, 6.396; Manchester, 30; Bristol, 2.217; Cardiff, 3.305; Hamburgo, 24; Copenhague, 761; Suecia, 6.370; Noruega, 3.444; Finlandia, 25. Totales, 130.256 barriles y 127 medios.

Donativos para las milicias

La Asociación de Clases Pasivas en el día de ayer ingresó en el Banco de España la cantidad de 30 pesetas a favor de la Junta Central de Socorros.

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la libertad de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército Revolucionario para combatirlos!

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel. 1.670

Comité Central de Almería

El Comité Central del Transporte hace saber a todos los dueños de carros faeneros, camionetas y demás carruajes de carga que procedente del extrarradio de la población entren en la capital, lo hagan por el llamado camino de Ronda, quedando terminantemente prohibido la circulación de los expresados vehículos por la Avenida de la República y demás calles afluyentes a la misma, y se hace saber así mismo que serán severamente sancionados quienes contravengan esta orden.

Por el Comité de Transportes, Aurelio Rodríguez.

DE INTERES A LOS AGRICULTORES

Con esta fecha la Jefatura de la Sección Agronómica, ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Agricultura:

«Contesto su telegrama de hoy en el que interesa asunto semillas patatas manifestándole que por este Ministerio se están haciendo las gestiones precisas para resolver este asunto a la mayor brevedad.— Salúdale.

PURCHENA DONATIVOS

Con fecha 8 de los corrientes salió para el frente de Granada un miembro de este Comité que llevó gran número de mantas y abrigos que el pueblo de Purchena generosamente donó para las tropas que heroicamente luchan contra el fascismo en las sierras granadinas.— Corresponsal.

Inspección Provincial de primera Enseñanza de Almería

CIRCULAR

Para la debida aplicación y cumplimiento del Decreto de 10 de los corrientes sobre ingreso en los Institutos de segunda enseñanza y de acuerdo con lo dispuesto en el orden de 13 del mes en curso («Gaceta» del 14) esta Inspección hace saber:

Primero. Que en la actualidad el apartado a) del artículo primero del mencionado Decreto queda limitado a las escuelas públicas (Nacionales, Municipales, Provinciales) y a las sostenidas por organizaciones políticas o sindicales del Frente Popular y C. N. T. que radique en localidades donde existen Institutos de segunda enseñanza.

Segundo. Los Maestros a que se refiere la instrucción anterior remitirán una propuesta de alumnos bien dotados de sus respectivas escuelas que deseen ingresar en el Instituto y que a su juicio estén en condiciones de sufrir la prueba de capacitación que se les exige.

Tercero. Estas propuestas deberán ir acompañadas de instancias suscritas por los interesados, acompañadas, cada una, con certificación de organizaciones políticas o sindicales del Frente Popular y C. N. T. que radique en localidades donde existen Institutos de segunda enseñanza.

ción de organizaciones políticas o sindicales acreditan que sus padres o familiares más próximos son personas afectas al régimen.

Cuarto. Los Maestros serán responsables de la selección de los alumnos que deberá ser muy rigurosa y justificada.

Quinto. Todos estos documentos deberán estar en poder de esta Inspección el día veinte del corriente como plazo máximo, sin excusa ni pretexto alguno, debiendo entenderse que de no recibirlos en la mencionada fecha se exigirán las responsabilidades a que hubiere lugar.

Almería, 16 de octubre de 1936.— El Inspector Jefe, Manuel Cano Cano.

CONVOCATORIA

Sindicato Nacional de la Arquitectura e Ingeniería.—Sección Provincial U. G. T

Terminado el plazo de admisión de solicitudes de ingreso en el día de ayer se convoca a todos los solicitantes excepto aquellos que reciban aviso en contrario para que asistan a la Asamblea General extraordinaria que se celebrará el día 19 de los corrientes a las 4 de la tarde en la Casa del Pueblo (antiguo seminario) salón de actos número 2.

Almería 16 de octubre de 1936.— Por la Comisión Organizadora, el Secretario, José J. Andolz.

Asociación Provincial del Magisterio

Por la presente se convoca a todos los asociados de esta entidad, para la reunión de Junta general, que tendrá lugar el día 18 de los corrientes, a las 11 horas, en el domicilio social, Wamba, 5, al objeto de tratar asuntos de sumo interés.

Se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.



Servicio para MALAGA, los viernes para CARTAGENA y ALICANTE, los viernes.

Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ, S. en C.

Asociación de Alumnos de la Escuela de Artes

Con relación a la nota aparecida en el día de ayer en este diario, referente al nombramiento de un Comité depurador integrado por alumnos, queda sin efecto dicho acuerdo de esta Asociación por existir una orden ministerial, que anula la anteriormente expuesta.—El Comité.

Por la presente se convoca a los alumnos y aspirantes a ingreso de esta Escuela (socios de la asociación de alumnos), para que concurran a la Junta general extraordinaria que se celebrará el día 17 de los corrientes a la seis de su noche en el salón de actos de esta escuela.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

EL COMITE

El mejor café tostado se vende en la EQUITATIVA

Mariana, 1.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES. — Teléfono 1-3-7-0

¿Qué has hecho hoy por ganar la guerra?

Esta pregunta, que a diario dirige una de las emisoras de radio de Barcelona al noble pueblo de Cataluña, es la que cotidianamente deben hacerse todos cuantos dicen estar al lado de los que luchan por aplastar al fascismo.

No se gana la guerra leyendo las informaciones del frente y lamentándose de que aun no hayan caído en nuestro poder Sevilla y Zaragoza.

No se gana la guerra trazando sobre un mapa, en la oficina o en el comedor, un táctico bélico, que "seguramente" acabaría con el enemigo en pocas horas.

No se gana la guerra oyendo emisoras facciosas, ni mucho menos exclamando: "¡Qué lata!", cuando desde las leales se pronuncian discursos o que se dan instrucciones siempre interesantes.

No se gana la guerra negando por sistema la verdad de los partes oficiales y echando a rodar los bulos más absurdos y disparatados.

No se gana la guerra poniendo el grito en el cielo si se restringe el consumo abusivo del azúcar y la leche.

Para ganar la guerra hay que ir al frente.

Para ganar la guerra hay que entregar el oro que tengas en tu poder al Gobierno de la nación.

Para ganar la guerra debes dedicar, cuanto menos, dos horas diarias a fabricar "algo" que en el frente es muy necesario.

Para ganar la guerra es preciso que a los que luchan por tu causa nada les falte, es decir, que estén bien armados, bien alimentados y bien abrigados. Y que tengan la seguridad de que nada ha de faltarles a sus familiares.

Para ganar la guerra se impone que ordenéis la detención de los "bulistas", de los acaparadores y de los que injustificadamente elevan el precio de las subsistencias.

Para ganar la guerra es preciso que vigiles y observe la vida de tus convecinos, sin olvidar que bajo cualquier techo puede cobijarse un peligroso espía.

Para ganar la guerra hace falta saber callar y obedecer las disposiciones que de la autoridad emanan sin objeción alguna.

Para ganar la guerra hace falta no dar al olvido que se está en la guerra y que miles y miles de españoles mueren y se sacrifican por tí.

Cuando esta noche vayas a buscar en el sueño el descanso, lector amigo, pregúntate a tí mismo: "¿Qué he hecho hoy por ganar la guerra?"

Aún estas a tiempo de rectificar; la patria, "nuestra" patria, la de los oprimidos, la de los esclavos, la que tiene ansias de nuevos horizontes; te espera y para llegar a ella nunca es tarde.

TRISTEZAS

No estamos en el Paraguay

Hemos leído con sorpresa que a algunos capitanes y comandantes republicanos se les quiere ascender a generales por méritos de guerra.

La noticia, de exactitud no comprobada, no ha podido menos de llamar nuestra atención, y hemos inquirido el cómo y el por qué de esas recompensas en agraz.

Unas veces es el entusiasmo de los amigos el que premia, más que otra cosa, el arte de redactar partes inflados.

En otras ocasiones es el estómago agradecido de un periodista el que inventa el bulo, de que a fulanito de tal, por haber apresado unos cuantos kilos de chatarra bélica, lo han elevado sobre el pavés sus propios soldados.

Cuentos tártaros, la mayoría de estas apoteosis millonarias; pero que, a fuerza de repetirse, llegan cualquier día a materializarse en una absurda realidad.

Para frustrar tal maniobra atentatoria a la lógica, a la ética, y al sentido común, garrapateamos los presentes renglones.

Podríamos algunos aprender sobriedad de nuestros enemigos, que dicen han acordado por unanimidad no aceptar cruces, medallas y galones y galardones de clase alguna por merecimientos contraídos en la guerra actual. Sin perjuicio, es claro, de indemnizarse largamente después.

Recordemos también lo que se hacía en la Revolución francesa.

En aquellos gloriosos tiempos, primero se ganaban las batallas; luego se discernían los honores.

Nunca se anticiparon a las hazañas los héroes. Siempre siguieron estos a las hazañas.

Otra particularidad notable de aquellos revolucionarios era que a los generales no se les permitía perder batallas.

Con soldados como los que la Revolución entregaba a los altos mandos, se había de ganar siempre.

Y al que fracasaba en una empresa de estas se le fusilaba sin consideración ni miramiento de género alguno.

No hay necesidad por aquí ahora de tanto rigor, naturalmente.

Dispensamos a los comandantes republicanos todo lo que humanamente puede dispensarse a un jefe militar.

Sabemos el denuedo con que luchan y las dificultades de la tarea que se les ha encomendado.

Ellos saldrán airoso de esta sangrienta pugna.

Derrotarán a Mola, a Franco, a Cabanellas y demás congregantes de la Junta de Burgos.

Forjarán a repasar el Estrecho a la morisma de los tabores de Regulares y a los bandidos de la Legión Extranjera.

Harán, en suma, morder el polvo al Tercio rebelde y traidor.

Y entonces habrá llegado el momento de poner en cada bocamanga la estrella o la constelación astral que le corresponda.

Angel SAMBLANCAT

AKADEMOS

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.-Antes Marques

Bachillerato, ingreso-oposición, ingreso en la Universidad, Escuelas de Comercio, etc.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos, por personal del Cuerpo.

Profesorado: Francisco Blanes, Mariano Sola, Técnico de Telégrafos.

SASTRERIA HERRADA

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11

ALMERIA

La voz del buen sentido

Cada vez me esfuerzo más en mi optimismo respecto al porvenir inmediato de la República, merced al esfuerzo mancomunado de los elementos populares.

Y me fundo para pensar así y desestimar los temores que otros abrigan en las pruebas de buen sentido y de concepto de la responsabilidad que dan las fuerzas antifascistas, aún aquellas que a veces, por lo encendido de su idealismo, se han solido calificar de utópicas, como las de la F. A. I. y de la C. N. T.

Tengo a la vista al escribir esto algunos artículos publicados últimamente por "Solidaridad Obrera" sobre disciplina, organización, conducta y moral que suscribimos íntegramente, y con nosotros toda la opinión española encuadrada en el Frente Popular. Repetimos que no cabe más sentido de la responsabilidad ni mayor penetración de las necesidades del momento, una vez liquidada la cuenta con los sediciosos y cara a cara las izquierdas con los problemas de antes y los nuevos, planteados por la subversión criminal de los rebeldes.

"Ese momento será grave" —nos dicen los varones zahories. No nos gusta ni ser proféticos ni jactarnos de cosa que consideramos tan tornadiza, voluble e inasequible: de hallarnos en posesión del mañana, de lo que sucederá en el porvenir, y por tanto no afirmamos ni negamos rotundamente. Lo que sí decimos es que tenemos confianza absoluta en el buen sentido del pueblo y que nos remitimos, no ya a los artículos de insuperable ejemplaridad de la guerra, sin excepciones —todo está hoy al servicio del Estado democrático—, sino que subrayamos las muestras de responsabilidad y ponderación de que viene dando repetidas pruebas (sin exclusión de nadie) la prensa cenetista y faista.

No cabe más comprensión, por ejemplo, que el artículo publicado recientemente por "Tierra y Libertad", extrañándose de los temores pueriles que asaltan a la pequeña burguesía. Y subrayo con mayor gusto ese trabajo, porque el que esto escribe, muchísimo antes, ha dicho cosas parecidas respecto a los prejuicios que la pequeña burguesía y la clase media acomodada han alimentado respecto a la República, y no digamos en cuanto a la nueva organización social, que en este aspecto enfoca así "Tierra y Libertad".

"Tenemos la convicción —escribe— de que en el engranaje de la nueva sociedad que se está gestando, esa pequeña burguesía constituirá una pieza importantísima del bisoño mecanismo que la clase obrera va perfilando desde la hora misma que el capitalismo traspasó la fecha del 19 de julio. Si saben apreciar dónde está su lugar; si la modesta burguesía se convence de que su puesto está al lado de los strabajadores, no temble por el porvenir. El porvenir es de los que, cimentados en la justicia, se disponen a edificar una vida nueva".

Y hay que creer en esa vida nueva. Quizá por eso me siento optimista. Porque es condición previa creer en esa vida; en una nueva España, en un mundo nuevo. Porque, sobre todo, hay que conocer al pueblo, y conociéndolo se aprende a quererle y se tiene noción exacta de su valer.

Viendo y ponderando conductas y cotejando palabras y textos, es como refuerzo mi confianza en el mañana, que surgirá del presente. Porque han desaparecido, van a desaparecer, los obstáculos que se oponían a un orden social, económico y político, tal y como lo quiso el país cuando condenó inapelablemente a desaparecer a la monarquía.

Jua GUIXE

Madrid.

HOSPEDAJE

CON GRAN CONFORT

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

JOSÉ NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublin, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los parraleros embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL: 5, Piazza Chambres. Teléfono, 5022. Telegramas: JONANO. LONDRES, W. C. 2.

Sucursal: ALMERIA Teléfono 1-4-5-4 Ave. de la República, 71 Telegrama: JONACO

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican? Probad las marcas

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17.— Teléfono, 1244.

En el sector de Navalperal, las tropas republicanas sostuvieron un violentísimo combate con los moros y del tercio, conteniendo su ímpetu y apoderándose de las trincheras enemigas, en donde dejaron más de cien muertos y mucho peritrecho de guerra

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 16 (12 noche).—Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros, en la Presidencia y presidido por el señor Largo Caballero.

Al salir del Consejo, el señor Giner de los Ríos, dijo a los informadores, que se habían reanudado la celebración de Consejos ordinarios, los viernes.

Añadió que las noticias que se recibían de los frentes, eran buenas.

Durante la celebración del Consejo, estuvo en la Presidencia, el director general de Seguridad, señor Muñoz.

El señor Largo Caballero, al salir después de la reunión ministerial, se limitó a decirle a los periodistas que marchaba a desparchar con el jefe del Estado.

El ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, dijo a los reporteros, que la reunión, había sido un simple cambio de impresiones.

Se habló de la situación actual del país, desde un punto de vista militar.

Explicó, que en diversos frentes, las operaciones se desarrollan con alguna lentitud, debido a la estación de lluvias.

Tanto del norte como en los sectores cercanos, las impresiones, son satisfactorias.

PARTE OFICIAL

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, se dice así:

Mediante el movimiento ofensivo de Eibar, se ha logrado capturar a cuatro prisioneros.

En el sector de Barbastro, nuestras fuerzas tomaron Punta Ladrones, un lugar altamente estratégico.

En el frente Sur, dos columnas, apoyadas por la aviación, ocuparon Castro del Río y Espejo, en el sector de Montoro.

En el sector de Guadix, fueron ocupados dos cortijos.

Ha sido rectificada la línea del sector de Iznalloz.

En el frente centro, las líneas de Robledo Chavela, fueron atacadas por el enemigo, llegando al cuerpo a cuerpo.

Los leales consiguieron conservar sus posiciones.

Ayer fueron batidos dos grandes aparatos facciosos.

Las posiciones de Algodor, fueron atacadas con gran energía por parte de los rebeldes, siendo contenido el enemigo.

En esta zona, fué derribado otro aparato faccioso.

En los demás frentes, sin novedad.

LA CAUSA CONTRA PRIMO DE RIVERA

Se encuentra en Alicante, el magistrado del Supremo, don Federico Enjuto Sanjuán, juez especial en la causa instruida contra Primo de Rivera.

LA INCAUTACION DE FINCAS

El Instituto de Reforma Agraria, ha continuado la incautación de fincas, tanto en la provincia de Madrid, como en la de Toledo, incluso algunas de Romanones.

UNA COMISION MARCHARA A RUSIA

Con motivo de la conmemoración del 19 aniversario de la instauración de la República de los Soviets, marchará, a fines de octubre una delegación española, que visitará Moscú, Leningrado, Odessa y otras poblaciones.

Dicha Comisión estará integrada por hombres y mujeres, representantes del Ejército del Trabajo.

UNA COLUMNA DE LA G. N. R. AL FRENTE

Ha marchado al frente de com

El Rey de Bélgica dice que la actitud que ha adoptado su país, convencerá a Inglaterra y Francia, de la política equivocada que vienen siguiendo

bate, una columna de la Guardia Nacional Republicana, equipada con material moderno.

En la estación se les tributó una gran despedida y el alférez que manda dicha columna, pronuncio una arenga.

EXPULSION DE PERIODISTAS EXTRANJEROS

Se sabe que el Gobierno faccioso de Burgos, ha expulsado a los correspondientes ingleses del «The Times» y del «The Morning Post».

LOS REBELDES LE TIENE PROMETIDO A PORTUGAL LA ENTREGA DE LA REGION GALLEGA

Una información del «Manchester Guardian», asegura que los rebeldes españoles, le tienen prometido a Portugal, la entrega de Galicia.

LUCHA SIN DESCANSO

En el sector de Navalperal, se pelea desde ayer, sin descanso.

Nuestras fuerzas han desalojado a los rebeldes de las trincheras que poseían, y el enemigo se vió en la precisión de replegarse, hacia la retaguardia.

Hoy, los rebeldes intentaron reconquistar dichas trincheras, pero trabamos un violento combate a bayoneta, contra la caballería mora.

El choque fué violentísimo y el enemigo hubo de abandonar cien muertos, muchos fusiles, cinco ametralladoras y un cañón antiaéreo.

Los fascistas cañonearon nuestro Hospital de Sangre, existente en Robledo, como así mismo a dos ambulancias que había a la puerta del Hospital.

Nuestra artillería hizo enmudecer a las piezas rebeldes.

La noche última, el enemigo se concentró en la Carretera de Extremadura, tratando de avanzar.

Esta mañana, en los primeros momentos, nuestras fuerzas realizaron una retirada táctica, pero después, la tercera compañía de Asalto, se lanzó a un ataque a la bayoneta, desconcertando al enemigo, que tuvo que huir, dejando sobre el terreno numerosos cadáveres y una gran cantidad de pertrechos de guerra.

Fuó necesario cambiar el emplazamiento de nuestra artillería, al objeto de modificar nuestras instalaciones auxiliares de combate.

La lucha seguía esta tarde, favorable para las tropas republicanas.

La aviación rebelde operó en este sector, y los proyectiles cayeron varias veces en las propias filas facciosas.

La artillería republicana actuó enérgicamente, conteniendo el ímpetu de las fuerzas moras y del Tercio, que fueron los que realizaron esta operación.

EL DISCURSO DEL REY DE BELGICA

Los diarios comentan el discurso del rey de Bélgica, quien dijo que la decisión de Bélgica hará comprender a Francia y a Inglaterra, la política equivocada que vienen siguiendo.

Añade que Bélgica se ha convencido de que las alianzas y los pactos de paz, así como los proyectos de ayuda colectiva son un mito.

Así se demostró en el caso de Abisinia y como se está demostrando en el caso de España.

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Oídiale a muerte!

¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

MATERIAL PARA 314 ESCUELAS

El Ayuntamiento valenciano, en la sesión celebrada esta mañana, acordó adquirir mobiliario escolar para 314 escuelas, que el Estado ha creado en Valencia.

El alcalde hizo constar el sacrificio económico que esto representa para la Corporación.

También se acordó por la Corporación municipal el cambio de nombre a varias calles, a las que se les dá el nombre de Mariano Camps, Galán y García Hernández y Eduardo Boschá.

LLEGADA DE NIÑOS MADRILEÑOS

En el correo de Barcelona llegaron a Valencia, procedentes de una colonia escolar que estaba en Santander, 102 niños madrileños.

Cuarenta y ocho de los niños son sordomudos.

Actua el Tribunal Popular

En la mañana de ayer continuó la vista de la causa seguida contra los ex guardias civiles Nemesio Gabay, Gil Casas y José Suárez, procesados por el delito de rebelión militar.

Son condenados los dos primeros a 17 años, cuatro meses y un día de reclusión y 25.000 pesetas de indemnización, y el último de los citados a 12 años, cuatro meses y 25.000 pesetas de indemnización.

Asociación Profesional de Periodistas (U. G. T.)

Mañana domingo, a las once de la mañana, celebrará este Sindicato, asamblea general ordinaria para despachar diversos asuntos de interés, rogándose la puntual asistencia de todos sus afiliados.— El Secretario.

Guarderías infantiles

Mañana domingo, llegarán a nuestra capital un grupo de 150 niños granadinos pertenecientes a una Colonia escolar que se hallaba instalada en Almuñécar, y que por las circunstancias actuales no han podido regresar a sus casas, por lo que se encuentran abandonados.

Las Guarderías Infantiles de nuestra provincia, cumpliendo con su labor humanitaria, los recibe en su seno, para dedicarles los cuidados que merece el niño en tales circunstancias.

El alojamiento y viaje ha sido gestionado por el Comité de Guarderías Infantiles y por el Socorro Rojo Internacional.

Sirva, por tanto, la presente nota de aviso a todas las familias que se han ofrecido para alojar niños, con objeto de recibir instrucciones de este Comité.

Invitamos a todo el pueblo de Almería para que acuda a recibirlos en el sitio y hora que mañana anunciaremos.

En el día de ayer asistieron a nuestros Hogares-Escuelas 280 niños.

Los escolares embarcaron en un buque noruego, siendo trasladados a Burdeos y desde allí en ferrocarril a Portbou, por donde entraron en Cataluña.

Los niños sordomudos han quedado en Valencia, y el resto siguió su viaje a Madrid.

SALIDA DE NIÑOS CON DIRECCION A UNA COLONIA

Han salido con dirección a la colonia instalada en Igualdad 700 niños llegados recientemente de Madrid.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

El presidente de la Audiencia ha recibido a los periodistas habiéndoles manifestado que se había reunido a los periodistas habiéndoles manifestado que se había reunido el Tribunal Popular y el Fiscal de la Audiencia, para tratar de la estructuración de los nuevos Tribunales populares.

INTENTO DE FUGA

Tres detenidos intentaron fugarse en Barcelona y al ser interrogados por las autoridades judiciales, dijeron que ellos nunca se habían dedicado a actividades políticas.

UNOS PROSPECTOS DE LOS OBREROS DE LAS FABRICAS DE SOMBREROS

Esta mañana se celebró una manifestación organizada por los obreros que trabajan en las fábricas de gorras, sombreros y boinas, repartiéndoles prospectos en los que recomiendan al público el uso de estas prendas, al objeto de que no se paralice la industria.

Finalmente entregaron unas conclusiones al presidente de la Generalidad.

EL MOVIMIENTO AL PARECER. ES EL RESULTADO DE LA INTRANSIGENCIA ANTE EL TRIUNFO DEL CANDIDATO IZQUIERDISTA EN LA ELECCION PRESIDENCIAL

Lima.—Los resultados de la elección presidencial en el Perú, que poco a poco se van conociendo, indican que el candidato socialdemócrata señor Prado, y Antonio Equiguren, han alcanzado casi el mismo número de votos.

Bogotá.—Por noticias particulares, pero dignas de todo crédito, procedentes de Lima, se sabe que los partidos de derecha han perdido la elección, por lo que la situación es algo delicada y la censura se ha intensificado.

La Paz.—El periódico semi-oficial «La Calle» da cuenta, aunque sin confirmación, de que en el Perú ha estallado una revolución popular a la que se han sumado algunos cuerpos del Ejército y de que se combate con violencia. Añade que el movimiento es el resultado de la intransigencia ante la mayoría sacada por el candidato izquierdista Equiguren en la elección presidencial.

Un representante de la Compañía ferroviaria del Sur ha declarado

que la línea Maginot, por lo demás, si el derecho de paso ha de aplicarse a pesar de todo, la acción francobritánica se desarrollará sobre las líneas hasta ahora previstas.

Paris.—En los círculos diplomáticos franceses se ha conocido el discurso del rey de Bélgica con gran sorpresa, y se hace notar que las tesis presentadas en Ginebra por el ministro de Negocios Extranjeros belga marcaban ya cierta evolución con vistas a la vuelta a la neutralidad. Se nota también que las observaciones del soberano no responden a ciertos movimientos de opinión belga.

La nueva política belga se define con la frase de «exclusivamente belga» y está destinada a poner al país al abrigo de una invasión, y las medidas de refuerzo militar serán fácilmente aceptadas por los diversos partidos.

En los mencionados círculos se subraya la energía con que el rey ha denunciado el peligro del rearme alemán y la violación de la zona desmilitarizada del Rin.

rado a la United Press que se está en contacto con el departamento de Arequipa, donde la tranquilidad es absoluta.

LA NEUTRALIDAD BELGA Y LA CONFERENCIA LOCARNIANA

Paris.—El discurso del rey Leopoldo, de Bélgica, sobre la neutralidad belga, ha causado, como se había previsto, gran impresión en los círculos políticos franceses, donde se estima que la neutralidad absoluta de Bélgica es incompatible con las obligaciones societarias de asistencia, y que, por consecuencia la nueva orientación de Bélgica ha creado una nueva situación que deberá ser discutida aparte de las negociaciones de la Conferencia locarniana.

COMENTARIOS AL DISCURSO DEL SOBERANO BELGA

El discurso del soberano belga a favor del retorno de la política de neutralidad ha producido en París enorme sensación, de la cual sólo dan una impresión atenuada los comentarios de la Prensa.

«Pertinax», que en estos casos refleja el punto de vista «político» del Estado Mayor, es el único en subrayar la gravedad de la nueva situación creada en Europa. De su artículo de hoy en «L'Echo de Paris», son los siguientes párrafos:

«La decisión tomada hoy por el Gobierno belga, agrupado en estas circunstancias en torno al rey, puede compararse, por las repercusiones internacionales, que tendrá, al acto hitleriano de 7 de marzo, suprimiendo violentamente la zona desmilitarizada del Reich.

De ahora en adelante Bélgica sólo se defenderá si su territorio es invadido.

Bélgica repudia, por consiguiente, el Pacto renano de 16 de julio de 1925, que le imponía un deber preciso, lo mismo que a Inglaterra y a Italia: el deber de cooperar militarmente con Francia, si Francia era atacada, aun cuando ella no lo fuera. Alemania rompió los compromisos de Locarno en el mes de marzo. Italia en junio. Ahora Bélgica se esquivo.

El acontecimiento del 14 de octubre crea un orden de cosas nuevo político y estratégico; desde el punto de vista político, los proyectos del Tratado de Locarno número 2 quedan destruidos. Bélgica no dejará oír su voz en las conversaciones sobre seguridad. En cuanto a la relación de las fuerzas militares existentes, queda modificado — así lo tememos — en beneficio de Alemania. Los arreglos militares franco-ingleses, privados de la contribución belga, corren el peligro de perder su eficacia. Si Bélgica debe atreverse de nuevo vicisitudes análogas a las de 1914, la asistencia que se le preste debe ser improvisada.

No es posible que Francia juzgue prudente prolongar hasta el mar del Norte la línea Maginot. Por lo demás, si el derecho de paso ha de aplicarse a pesar de todo, la acción francobritánica se desarrollará sobre las líneas hasta ahora previstas.

Paris.—En los círculos diplomáticos franceses se ha conocido el discurso del rey de Bélgica con gran sorpresa, y se hace notar que las tesis presentadas en Ginebra por el ministro de Negocios Extranjeros belga marcaban ya cierta evolución con vistas a la vuelta a la neutralidad. Se nota también que las observaciones del soberano no responden a ciertos movimientos de opinión belga.

La nueva política belga se define con la frase de «exclusivamente belga» y está destinada a poner al país al abrigo de una invasión, y las medidas de refuerzo militar serán fácilmente aceptadas por los diversos partidos.

En los mencionados círculos se subraya la energía con que el rey ha denunciado el peligro del rearme alemán y la violación de la zona desmilitarizada del Rin.